ve Orta Dil

Fi2ik Soru 8 %

TYT Temel




POTANSIYEL ENERJT -

KINETIK ENER]I - MEKANIK ENERJI

KINETIK ENERJI
YERE GORE POTANSIYEL ENERJI

nexm‘aix, e_qenai




Potansiyel Ener)i - Kinetik éner.u
Mekanik Enetyi

Son u¢ yilda soru gelmedi ama son anbes yilda yedi
soru geldi.
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Y nin Kinetik enerjisi X'inkinden buyiktur.

KE T v T




Y nin Kinetik enerjisi X'inkinden buyiktur.
KE T m T




KE, skaler ve turetilmig buyukluktur.




AHIZ

isim

K L M

K, L, M cisimlerinin hizlarinin buyukluklerini gosteren sutun grafikleri gekildeki gi-
bidir.

Cisimlerin kutleleri egit olduguna gore, kinetik enerjileri E,, E , E,, arasindaki
iligki nedir?

B) E, < E <E,, C)E <E <E,
D) E,, <E <E E) E,, <E <E,




» Zaman

B I

-

I1 II1

Dogrusal yolda hareket eden bir cismin hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore, cismin Kinetik enerjisi hangi zaman araliklarinda artar?

A) Yalniz 1 B) I ve II C) I ve III

- D) II ve III E) I, II ve III

oL



 Yere Gore Potansiyel Enexji (PE)-




PE=m g h PE=6G .h

I\ L\

¥ kilogram mefre ¥ Newton metre
Joule Joule

A Potansiyel Enerji
X

» Yukseklik

> G




Arda, Batuhan ve Cahit lunaparkta donme
dolaba biniyorlar. Lunaparktaki donme dola-
bin K noktasinda Arda, L noktasinda Batuhan

ve M noktasinda Cahit oturuyor.

Donme dolap ok yonunde donerken Arda,
Batuhan ve Cahit’in yere gore potansiyel
enerjilerinin gekildeki konumlarindan iti-
baren anlik degisimi i¢in ne soylenebilir?

Arda’nin

A) Artar
B) Artar
C) Artar
D) Azalir
E) Azalir

v
ABONE

oL

Batuhan'in

Artar
Artar
Azalir

Azalir
Artar

Cabhit’in

Artar
Azalir
Azalir

Azalir
Artar

Yer



m=2Kkg m=2Kkg YqZkg
h=10m h=20m ’
X
2 kg ®
PE, = 2.10.10 PE, = 2.10.20 , ,
PE, =200 J PE, = 400 J ——————————Vyer
PE, > PE,

PET =m g h'




A Yukseklik

Cisim

X Y y4

Kutleleri esit X, Y, Z cisimlerinin yerden yuksekliklerinin sutun grafikleri gekildeki
gibidir.

Buna gore, cisimlerin yere gore potansiyel enerjileri E,, E,, E, arasindaki ilig-
Ki nedir?

B) E, <E, <E, C) E < E, <E,
D)EY<EX<EZ E)EZ<EY<EX




X Y

m=2KkKg m=4Kg
h=10m h=10m

PE = mgh
PEX =2.10.10 PEY = 4.10.10
PEX =200 J PEY = 400 J

PET =mT .g.h

PEY > PEX

yer
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2T Y [ A T
h
Y Z
2h
Y

yer (yatay)

Iplerle tavana baglanmis olan X, Y, Z cisimlerinin yerden yiikseklikleri ve iplerdeki
gerilme kuvvetleri gekildeki gibidir.

Cisimlerin yere gore potansiyel enerjileri E,, E,, E, olduguna gore E,, E,, E,
arasindaki iligki nedir?

A) E, > E, > E,

v

oL

D)EZ>EY>E><

B)EX>EZ>EY

E)EZ>EX>EY

C)E,>E >E,



m = 2 kg
h=20m

PE, = 2.10.20
PE, = 400 J

m = 4 kg
h=10m

PE, = 4.10.10
PE, = 400 J

PE = mT g hi

2 kg®

PE

PE

?4kg

yer



Yukseklikleri sirasiyla h, 2h, 2h olan turdes X, Y, Z silindirlerinin taban alanlari
birbirine esittir. Silindirler I konumundan II konumuna getiriliyor.

h| X
2h | £
2h| Y
2h| Y
2h | £
h| X
Y i C U 7zzrrrrmrz77772727777777777777777
I 4 I1

Buna gore, hangi silindirlerin yere gore potansiyel enerjisi artmigtir?

A) Yalniz Y B) Yalniz Z C) XveY

v D) Xve Z E)Y ve Z
ABONE

oL
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Emekanik = PE + KE
Ey =200 + 100

2 kg @-------=---mmmeee
PE = mgh Tv

PEX=2.10.10=200J

! i
KE = — mv2 o5

2

KE, = 2.10%°=1007

1
X 2 .




S 4 N < X

Potansiyel Enerji (J)

10
20
30
40
50

Kinetik Enerji (J)
50
60
50
30
40

X, Y, Z, T, W cisimlerinin yere gore potansiyel enerjileri ve kinetik enerjileri gekil-

deki gibidir:

Buna gore, mekanik enerjisi en kuiguk olan cisim hangisidir?

B)Y

C)Z

DT

E) W



—>V — 2V
_. ._ yatay
vT

PE=m.g.h PE — PET =m.g.hl PET

1 1
KET = A mv¢T  KET KE = > mv? KE—

mekanik Emekanik




Yerden belli bir yukseklikte yatay olarak u¢makta olan bir ugak hizini artiriyor.
Buna gore, ugagin
I. potansiyel enerjisi artar.
I1. kinetik enerjisi artar.
III. mekanik enerjisi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11 B) Yalniz III C) I ve II
D) II ve III E) I, II ve III




yatay

Dusgey Kesiti gekildeki gibi olan yolun K noktasindan v buyuklugundeki hizla atilan
cisim, L ve M noktalarindan da v buyuklugundeki hizla geciyor.

Buna gore, cismin K, L, M noktalarindaki mekanik enerjileri E,, E , E,, arasin-
daki iligki nedir?

A)EK=E|_=EM B)EK>EL>EM C)EK>EL=EM

. D) E, > E > E, E)E,, =E >E,

oL





